
RESUMO EXECUTIVO DA ATA

122ª Reunião Ordinária da CT-PLAGHRI

COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA
DO RIO SOROCABA E MÉDIO TIETÊ - CBH-SMT

Data: 04/11/2024

Local: Videoconferência

Link de acesso:
https://drive.google.com/file/d/1AUx5h6EY5SDK1-yppWPHHYFM09aNOpaJ/view?usp=drive
_link

No dia 04 de novembro de 2024, por meio videoconferência, foi realizada a 122ª Reunião
Ordinária da Câmara Técnica de Planejamento e Gerenciamento de Recursos Hídricos
(CT-PLAGHRI), registrando a presença de 13 (treze) participantes dos segmentos: Estado,
Município e Sociedade Civil, conforme “Relação dos Membros - Presentes” apresentada abaixo
e do público em geral, registrados por meio de manifestação de presença realizada no chat da
plataforma de videoconferência utilizada. A convocação da reunião foi enviada aos membros do
CBH-SMT, por meio de mensagens eletrônicas encaminhadas com antecedência, bem como
disponibilizada na agenda do portal “SigRH” em 25 de outubro de 2024.

1. Abertura: O Sr. André Cordeiro, coordenador da CT-PLAGRHI e representante da
UFSCar-Sorocaba, realizou a abertura da reunião cumprimentando todos os presentes. 2.
Informes: O Sr. André Cordeiro informou sobre a reunião extraordinária do Conselho Estadual
de Recursos Hídricos (CRH), na qual foi apresentada, de forma breve, a transição do DAEE
para a atual entidade SP Águas e suas implicações. De acordo com a secretária da Semil, não
haverá mudanças em relação às secretarias executivas dos CBHs. O Sr. André Cordeiro
questionou sobre a continuidade dos projetos em parceria com o antigo DAEE, sendo garantido
que, até o momento, não há previsão de cancelamento desses projetos. O Prefeito de Araçoiaba
da Serra e presidente do CBH-SMT José Carlos de Quevedo Júnior indagou sobre a atualização
dos valores da cobrança pelo uso dos recursos hídricos, incluindo a cobrança rural. Foi
informado que estão em estudos as formas de aplicação dessa atualização, considerando as
dificuldades legais envolvidas. Também foi divulgado um calendário prevendo reuniões
trimestrais do CRH. A gravação da reunião está disponível para acesso no YouTube. O segundo
informe tratou da próxima reunião do colegiado, agendada para o dia 06 de dezembro de 2024,
cuja modalidade (presencial ou virtual) ainda não foi definida. No terceiro informe, foi
apresentado o VI Workshop da FABH-SMT, com o tema “Projetos FEHIDRO executados na
Bacia Hidrográfica do Rio Sorocaba e Médio Tietê”. A Sra. Natália Zanetti forneceu um
panorama geral sobre o evento, destacando as apresentações programadas para o dia 06 de
novembro de 2024. Serão exibidos dois empreendimentos concluídos, um da Prefeitura de Salto
de Pirapora e outro da Prefeitura de Botucatu, além de outras duas apresentações, uma pela
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Agência PCJ e outra pela Águas do Rio. O quarto informe abordou o curso de pós-graduação
em Sustentabilidade na Gestão Ambiental da UFSCar Sorocaba. Foi destacado que haverá um
workshop no dia 07 de dezembro de 2024, com a apresentação dos trabalhos de todos os alunos,
incluindo aqueles com convênio com o CBH-SMT e os admitidos por seleção comum do curso.
Após os informes, o Sr. André Cordeiro colocou em votação a inclusão de item de pauta sobre a
deliberação de indicação do Prefeito José Carlos de Quevedo Júnior como representante do
CRH. A pauta foi aprovada por unanimidade. 3. Apreciação de minuta de deliberação que
aprova o calendário, regras e edital com procedimentos eleitorais para as eleições do
CBH-SMT, para o mandato 2025-2027: O Sr. André Cordeiro destacou que as eleições para o
CBH-SMT ocorrem a cada dois anos e que o mandato atual se encerra em março de 2025. A
nova eleição deverá abranger tanto a diretoria quanto os membros do comitê. A Sra. Caroline
Bacchin (SP Águas e secretária executiva do CBH-SMT) explicou que a deliberação em análise
trata do chamamento para a eleição, que deve ser realizada até o último dia de março de 2025.
Segundo ela, a minuta segue o formato dos anos anteriores, com pequenas alterações, incluindo
a necessidade de indicação formal dos representantes de Estado. Essa indicação deve ser feita
por meio de ofício emitido pelos representantes legais até 14 de março de 2025. Também foi
ressaltada a obrigatoriedade da formação de uma Comissão Eleitoral, composta por dois
representantes de cada segmento, definidos da seguinte forma: representantes do Estado de São
Paulo: Caroline Túbero Bacchin (SP Águas) e Waldnir Gomes Moreira (Fundação Florestal);
representantes dos Municípios: Márcio José Ricardo Sturaro (Prefeitura Municipal de Sarapuí) e
uma vaga ainda pendente de preenchimento; representantes da Sociedade Civil: Eleusa Maria da
Silva (OAB Votorantim) e Rosa Colicchio (Rotary). Entre as alterações introduzidas, foi
estabelecido o tempo mínimo de dois anos de existência para que organizações da sociedade
civil possam concorrer às eleições. Além disso, será disponibilizada uma aba específica no site
da FABH-SMT, denominada "Eleição", para envio de cadastros, informações, documentos,
resultados e atendimento a dúvidas. A Sra. Eleusa Maria da Silva (OAB Votorantim) sugeriu
uma revisão no tópico relacionado ao relatório de comprovação de atividades realizadas. Ela
argumentou que os representantes com mais de dois anos de participação no comitê não
precisam enviar essa documentação, pois a própria atuação no comitê já seria suficiente para
comprovar sua elegibilidade. Quanto ao anexo da deliberação, ele permanecerá semelhante ao
utilizado nos anos anteriores, com a única mudança de que o protocolo será feito
exclusivamente online. Após as discussões e esclarecimentos, a deliberação foi aprovada. 4.
Apreciação de minuta de deliberação que define cronograma e regras para hierarquização
de empreendimentos visando a indicação para obtenção de financiamento com recursos do
FEHIDRO - compensação financeira/royalties e cobrança pelo uso dos recursos hídricos -
referentes ao orçamento de 2025, e dá outras providências: O Sr. André Cordeiro destacou
que a minuta da deliberação foi elaborada pelo GT-Critérios, responsável por definir os critérios
para a abertura de projetos no ano de 2025. Ele também esclareceu que a deliberação só entrará
em vigor após aprovação pelo colegiado. A Sra. Natália Zanetti, diretora técnica da
FABH-SMT, informou que o GT-Critérios realizou duas reuniões, nos dias 20 de agosto e 17 de
outubro, com o apoio do GT-Águas Subterrâneas. A base utilizada para a deliberação segue a
dos anos anteriores, mas foram realizadas algumas atualizações. Entre as mudanças, foi ajustado
o calendário devido à atualização do MPO, o que resultou em apenas um período para indicação
de empreendimentos. Segundo a Sra. Natália, essa alteração foi positiva, pois permitiu
contemplar o valor total disponível no Plano de Aplicação e aumentou o período de inscrições.
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Por sugestão do Município de Boituva, os empreendimentos enquadrados no PDC de drenagem,
que anteriormente não pontuavam, passaram a ser considerados prioritários para a bacia,
recebendo pontuação. Também foi decidido que, ao invés de quatro, cada tomador poderá
inscrever até três empreendimentos em 2025. O item "tipo de empreendimento" foi incluído no
escopo da hierarquização, conforme sugestão do GT-Águas Subterrâneas. Além disso, foi
inserida uma pontuação específica para o PDC 6, que anteriormente não era contemplado, com
o objetivo de incentivar a submissão de projetos desse grupo, que não recebiam inscrições há
muitos anos. O Sr. André Cordeiro levantou um questionamento sobre o Plano de Educação
Ambiental. Em resposta, a Sra. Natália Zanetti afirmou que, embora o objetivo inicial fosse
concluir o plano até o final do ano, é improvável que isso ocorra antes da plenária de dezembro.
O Sr. André Cordeiro ressaltou a importância de finalizar o documento antes do início do
período de inscrições, para que os tomadores possam submeter projetos nessa área. Foi decidido
que o programa será aprovado antes do momento da indicação de projetos. Ao final, a
deliberação foi aprovada. 5. Apreciação de minuta de deliberação que indica a substituição
do representante do CBH-SMT no CRH: A Sra. Caroline Bacchin comentou que a alteração
está sendo requisitada agora, pois em dezembro terá uma reunião do CRH e como o atual
representante não está conseguindo comparecer às reuniões é importante essa alteração para que
o CBH-SMT tenha um representante presente. A proposta de deliberação foi aprovada por
unanimidade. 6. Apreciação da ata da 121ª reunião ordinária da CT-PLAGRHI: A ata foi
aprovada por unanimidade. 7. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Sr. André
Cordeiro agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a 122ª Reunião Ordinária da
CT-PLAGRHI.
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Relação dos membros presentes na reunião:

Entidade Representante Segmento
FABH-SMT Giovana Rocha de Oliveira Sociedade Civil

SP Águas Cecilia de Barros Aranha Estado

OAB Votorantim Eleusa Maria da Silva Sociedade Civil

ACRTS FACENS Marcia Christina Amaral Serra Sociedade Civil

Prefeitura de Boituva Nádya Cristina Mouro Município

Rotary Clube de Sorocaba
Novas Gerações

Rosa Maria Andrade Colicchio Sociedade Civil

FABH-SMT Natália Zanetti Sociedade Civil

ASSEA São Roque Maurício Scorsatto Sartori Sociedade Civil

Prefeitura de Boituva Larissa Turri Município

Fundação Florestal Waldnir Gomes Moreira Estado

UFSCar André Cordeiro Alves dos Santos Sociedade Civil

SESP Solange Guerra Bueno Estado

FABH-SMT Julia Nogueira Gomes Sociedade Civil

André Cordeiro Alves dos Santos

Coordenador da CT-PLAGRHI

Rosângela Aparecida César

Coordenadora Adjunta da CT-PLAGRHI
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